



# NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 50 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 6'00 ptas. - SEMESTRE, 12'00 ptas. - AÑO 24'00 ptas

## Se ha fijado para el día 28 el homenaje a los profesores y alumnos del Colegio de Huérfanos de la Guerra muertos por Dios y por España

## A tan solemne acto asistirá el ministro del Aire, general González Gallarza, antiguo alumno del desaparecido Centro

El próximo día 28 del actual tendrá lugar en nuestra ciudad el homenaje que se tributará por parte de los compañeros supervivientes a los profesores y alumnos del antiguo Colegio de Huérfanos de la Guerra, que desde su fundación por el inolvidable marqués de Novaliches, ofrendaron sus vidas en holocausto a la Patria. En las ruinas del citado colegio, que tras la heroica defensa del 22 de julio de 1936 fué destruido por las hordas rojas, tendrá lugar la oïenda del homenaje y se rezará a continuación un responso por los gloriosos mártires y caídos.

Como presidente de honor de la Comisión pro-homenaje asistirá a estos actos el ministro del Aire general González Gallarza, antiguo alumno, y los que fueron profesores del mismo Centro, generales Cubilla, Corral, Jareño y otros varios.

Son igualmente antiguos alumnos que han prometido su presencia en este acto los generales laureados Ríos Angueso y Rodrigo, y los generales Fuentes Cervera, Merlo Ga-

llarza, Rubio, Díaz de Lecea, director general de Abastecimientos y Transportes, teniente coronel Corral y otras numerosas personalidades de la vida nacional, en especial del Ejército, que en nuestra ciudad y precisamente en este desaparecido centro de enseñanza hicieron sus primeros estudios. Asimismo asistirán a tan emocionante y emotivo tributo de recuerdo el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y autoridades de la capital.

### Aviso de la Comisión organizadora

Se ruega a todas las señoras viudas, hijos o hermanos de profesores y antiguos alumnos del Colegio de Huérfanos de la Guerra se dirijan a la Comisión organizadora del mismo en esta ciudad, plaza de Fernando Palanca, 2, manifestando si han de asistir a dicho homenaje, que se celebrará el próximo día 28 del corriente.

## El pasado sábado celebró SUS BODAS DE PLATA en nuestra ciudad la CX promoción de INGENIEROS MILITARES

El pasado sábado, día 12, se reunieron en nuestra capital en un simpático y emotivo acto, los supervivientes de la CX promoción de Ingenieros Militares que en el año 1923 juraron la bandera en la que fué gloriosa Academia de Guadalajara. A las once de la mañana tuvo lugar en la iglesia del antiguo convento de San Francisco (El Fuerte), hoy felizmente restaurada, una misa rezada, trasladándose a continuación los asistentes al cementerio para depositar una corona de laurel en el panteón del Ejército. Más tarde hicieron una visita detenida a los locales ocupados por el Batallón de Minadores con guarnición en la Plaza, que son parte de lo que un día fuera el edificio desaparecido de la antigua Academia donde cursaran sus estudios.

La CX promoción se componía de cuarenta y tres alumnos, de los cuales viven dieciocho, que en la casi totalidad son comandantes, excepto tres tenientes-coroneles. También asistieron a este acto los que fueron profesores de la Academia, coronel Ortega y los tenientes coroneles Pérez Gil, Marín, Blanco, López

Díaz y Echevarría. Por último, en el Hotel España, se celebró una íntima comida, durante la cual los asistentes rememorarán su permanencia en esta ciudad.

## En breve será nombrado el Consejo de administración de la sociedad constructora DE LA PLAZA DE TOROS

En la última reunión celebrada por la comisión pro Plaza de Toros se acordó el nombramiento de un prestigioso abogado encargado de redactar los estatutos por los que ha de gobernarse la entidad económica que ha de constituirse para llevar a la práctica la construcción de la nueva Plaza de Toros de la ciudad, en los terrenos próximos a la Prisión Central de la carretera de Cuenca. Asimismo se tomó el acuerdo de solicitar, de los arquitectos provincial y municipal, señores Labrada y Batlle, el correspondiente anteproyecto de las obras.

## LAS MURALLAS DE PALAZUELOS

Por fin, el problema de facilitar a la villa de Palazuelos una entrada cómoda con el menor detrimento posible de las históricas murallas, se ha resuelto por el cauce legal y con la intervención técnica indispensable, después de solicitar yo que se declararan dichas murallas Monumento Arquitectónico-Histórico no hace mucho y obtener seguridad de la Comisaría del Tesoro Artístico Nacional de que en breve giraría una visita de inspección y emitiría el necesario informe el arquitecto conservador de monumentos de la región.

En efecto, según me comunica la Dirección General de Bellas Artes mediante oficio fechado el 29 de noviembre, accediendo a la instancia presentada por el Ayuntamiento de Palazuelos y de conformidad con el informe emitido, se autoriza la apertura de un «paso discreto» entre dos torreones de la muralla, bajo la dirección e inspección del arquitecto conservador señor González Valcárcel.

Así quedará servido el pueblo en sus lógicas aspiraciones y, de paso, garantizado el menoscabo mínimo de las murallas; objetivos ambos que deben coexistir. Este es el procedimiento a seguir en ocasiones semejantes; me complazco en reconocer la cordura con que ha obrado el Ayuntamiento de Palazuelos, y hago votos porque su conducta sea imitada por cuantos se encuentren ante situaciones análogas.

F. LAYNA SERRANO.  
Presidente de la Comisión Provincial de Monumentos.

En la primera quincena de enero de 1949 se celebrará en el Teatro Liceo de nuestra capital un acto público en el que la Comisión dará a conocer al público todo aquello que íntimamente se relaciona con la construcción de la Plaza, así como de las gestiones realizadas hasta llegar al satisfactorio estado actual. La suscripción de boletos para la adquisición de acciones es francamente satisfactoria. La cantidad suscrita sobrepasa el cuarto de millón de pesetas, según nuestras noticias.

Adquiera la Agenda para 1949 editada por S.F.



Nuestra ciudad, con el espíritu generoso y cristiano que siempre la caracterizó, responde con calor y fraterna cordialidad a la campaña de caridad iniciada por el excelentísimo gobernador civil de la provincia para llevar a los hogares humildes la alegría de las fiestas navideñas. Los que mucho tienen y aquellos que tenemos lo suficiente, no debemos olvidar que en muchas casas faltará lo imprescindible estas Navidades si no acudimos con nuestra generosidad y caridad a mitigar

## Hoy, festividad de la Virgen de la Esperanza, celebra su fiesta patronal el Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Con motivo de celebrarse en el día de hoy la festividad de la Virgen de la Esperanza, Patrona de los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales, los agentes de nuestra capital han celebrado diversos actos conmemorativos. Por la mañana, a las once, ha tenido lugar en el santuario de Nuestra Señora de la Antigua una solemnisísima función religiosa, en la que fué cantada la misa de forma magistral por los coros de A. C. Presidió la ceremonia religiosa la Junta directiva del Colegio, asistiendo a la misma la totalidad de agentes colegiados, así como numerosos fieles que llenaban totalmente el templo.

A las dos de la tarde, en los salones de Educación y Descanso, se ha celebrado una comida de hermandad, durante la cual imperó la más simpática fraternidad entre todos los asistentes a la misma.

## MELANCOLIA

Nos gustaba recorrer las calles apartadas y solitarias. Las plazuelas y los callejones tenían un cierto misticismo pagano. Eran fuente de recuerdos, de añoranzas o de nuevas sensaciones. Sus piedras, desamparadas, sólo guardaban el foco grande de la luna por toda luminaria. Así parecían un patio rebelde que se hubiese escapado de una casa de los alrededores.

Siempre encontrábamos en la plaza pequeña y empinada de la Escuela Normal una extraña emoción. Aquella plazuela, con sus acacias sin poda, alineadas y presas entre los guijarros, estaba allí escondida como de alguien. A veces brillaba entre sus reflejos una promesa de amor oculto.

Sus casas eran pequeñas, bajas, flacas de arquitectura. Por las mañanas salía de una de sus puertas una viejecita encorvada tal vez por el peso de un largo rosario.

En aquella plazuela las horas del tiempo parecían dormidas. Quizá encontrásemos perfume reseco de siglos idos. Hasta en los balcones, —unos balcones de polvorientos visillos grises,—estaba el tiempo parado. El silencio era tan fuerte que cuando tocaban las campanas vecinas se oía el resonar de las cristalerías como una nueva sinfonía de Hadyn.

Hubiéramos preferido vivir en la plazuela. Sólo los árboles y nosotros. Puede que los gorriones nos espiesen asombrados y se preguntasen quiénes éramos.

Puede que en el silencio nuestra respuesta no hubiese sido muy clara.

Puede que en el reposo del ambiente nos acordásemos de todas nuestras preguntas incontestadas.

Entonces miraríamos a las ramas de las viejas acacias y empezáramos a soñar...

José M. DELEYTO.

la desolación de los desheredados de la fortuna. Jamás el hambre, ni el frío fueron gratos compañeros del hombre, menos en estos días preñados de dulcedumbre y amor en que se conmemora el nacimiento del hijo de Dios. Respondamos con generosidad poniendo en nuestras almas un poquito de esa ternura que tanta falta hace en el mundo dolorido de nuestros días. Que en esas modestas casitas de los barrios extremos no falte la alegría. Que de sus negras chimeneas salga el humo rizado de los hogares encendidos donde hierven las ollas del pan nuestro de cada día. Entonces nuestra ciudad, vieja ciudad de una Castilla tradicional y cristiana parecerá desde lo alto, en esa noche del 24 de diciembre, el paisaje iluminado de un gigantesco «Christmas» que canta el amor entre los hombres.

Ya ha sido adjudicado el derribo de las desartadas casas de la calle del Carmen y Cervantes. A partir de la próxima semana comenzará esa gran obra de urbanización a la que tantas veces hemos aludido y que ha de ser de vital importancia para nuestra ciudad.

Se ha publicado estos días una ley protegiendo por el Estado, de una forma decidida, la construcción de viviendas. Tan grandes son los beneficios que dispensa y tantas las facilidades, que si nosotros fuésemos modestos capitalistas nos lanzaríamos a constituir una inmobiliaria. En nuestra ciudad hay mucho por hacer. ¿En qué se piensa? ¿Qué más se pide?

Hoy comienzan las vacaciones escolares de Navidad. Nos ha bastado para adivinarlo la cara sonriente y alegre de los estudiantes y el gesto resignado y serio de los papás.

## El Frente de Juventudes y la Obra Sindical de Artesanía organizan concursos de NACIMIENTOS

Tratando la artesanía de amparar las más puras tradiciones no podía dejar a un lado la más genuina y pura de todas las españolas, la de los belenes, la cual tiene en sí la doble característica, de descendencia artesana por parte de San José, y la esencia del espíritu patrio, la religiosidad.

La Delegación Provincial de Sindicatos abre un concurso con importantes premios, los cuales serán distribuidos en estas fiestas navideñas. Queda abierta la inscripción para optar a dichos premios en la Obra Sindical «Artesanía», Fernando Palanca, 2, de diez de la mañana a una y media de la tarde.

Esperamos que con este nuevo aliado los belenes han de superarse a los de años anteriores, sirviendo con ello a Dios y a la Patria.

Organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes y con motivo de las próximas fiestas navideñas se va a celebrar un interesante Concurso de nacimientos.

Habrà una categoría única para nacimientos instalados por muchos menores de veintidós años, que serán visitados por el jurado calificador.

Se dará toda clase de informes en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, y podemos adelantar que se otorgarán nueve premios.

## LIBROS RECIBIDOS

«¡Fué un asesinato!», por March Evermay

No se concibe una novela policiaca sin uno o varios asesinatos, de los que el móvil ha sido el mismo o los mismos: el amor y el dinero, ya que efectivamente la causa de todo crimen cae de pleno sobre alguno de ambos.

Con ligeras variantes, que contribuyen a embrollar más el asunto, lo que desde luego acrecienta el interés que despiertan sus páginas. March Evermay, en su novela titulada «¡Fué un asesinato!» se sirve de ese trazado camino, pero en el relato el autor ha puesto en su curso tantas encrucijadas, que el lector pierde de continuo la pista que él estima ser la verdadera.

Ello le acontece también al detective Grover, que se debate en un mar de dudas por saber quién o quienes son el autor o autores de los dos crímenes que dan pie a la novela.

Excusado decir que la obra está llena de episodios a cuál más emocionante, por los que el lector llega a intrigarle en grado sumo.

«¡Fué un asesinato!» pertenece a la Biblioteca Oro, de la popular Editorial Molino, de Barcelona.

El «Boletín de Estadística»

Hemo recibido el número 45 del «Boletín de Estadística», que contiene una interesante información sobre población, sanidad, comercio y transportes, comunicaciones, finanzas, trabajo, precios y coste de la vida.

**SEÑORA, garantice su EMBUTIDO con el Pimentón choricero de Casa Valentín**

## HORARIO DE CONFITERIAS

A petición de la Cámara Oficial de Comercio la Delegación de Trabajo ha acordado autorizar a las Confiterías de esta Capital para que el horario de apertura y cierre de los mismos sea el de 9 a 14 y de 16 a 21, debiendo permanecer los escaparates totalmente apagados y no pudiéndose emplear en el alumbrado eléctrico del interior más que una lámpara de 60 vatios.

**!Señorita!**

Perfectas y de extraordinaria belleza... son las

**Medias DORADO**

Medias seda rayón . . . . . 12,50  
Medias seda, finas . . . . . 14,75  
Medias superior, gasa . . . . . 17,00  
Medias espuma, de gasa . . . . . 20,00  
Medias seda natural . . . . . 24,00  
Medias Platino, gasa y de esparto . . . . . 37,00

Medias americanas, de CRISTAL y de ACERO, con costura y sin ella

**EL MEJOR REGALO**

**DORADO**

Generalísimo, 15 GUADALAJARA

Verdadera ocasión comprar pisos buena casa cerca calle Bailén, de 13 a 26.000 pesetas, libres cargas. Rafecas. Libertad, 11. Madrid.

Vendo camión moderno Chevrolet cuatro toneladas, palier flotante. MARTOS.—M. Valdés, 8. Madrid.

## Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

«La Delegación del Gobierno en CAMPSA advierte a todos los usuarios de cupos agrícolas (gasolina y gas-oil), que para retirar el cupo de enero próximo deberán inscribirse en el puesto de reventa más próximo a su finca agrícola solicitando el impreso de inscripción del aparato surtidor o estación de servicio el cual a primeros de enero les hará entrega de la tarjeta de consumo para los doce meses del año 1949. El plazo de inscripción termina el 20 del actual.»

## Aviso a los maestros e instructores

La sección de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes pone en conocimiento de los instructores y maestros de la provincia que el parte de actividades correspondiente a este mes deben enviarlo a dicha sección antes del día 22. A partir de este mes no es necesario enviar el estadillo C. E. de alta y baja.

**REYES**

Niñas, muchos juguetes os guarda LIRON, y entre todos ellos, las incomparables muñecas

GISELA y CARMEN

Para niños, un montón. Id con los papás a visitar la exposición.

Generalísimo, 28-Guadalajara

## COLABORACION POETICA

## La Fuente de la Niña

Por JULIO DEL REY

Con abrazo florido de aligustres y rosas, un jardín primoroso abraza a la glorieta desierta y silenciosa, como la ve el poeta cuando eleva la mente sobre terrenas cosas.

La melodía bella de un ruiseñor que trina; unos álamos viejos en que trepa la hiedra, y en el centro, la fuente con su niña de piedra que eternamente canta su canción cristalina.

¡Ay, Fuente de la Niña! El tiempo transcurrido en la ausencia es el soplo que mantiene encendido en mi alma el rescoldo de recuerdos diversos:

el inédito aroma de tus primeras flores; tu quietud, que amparara mis primeros amores, y la musa madrina de mis primeros versos.

## PARA ESTOS DIAS DE NAVIDAD

hay un inmenso surtido de EMBUTIDOS de todas clases y JAMON superior, bien cortado, en la

Plaza de José Antonio, n.º 3

SALCHICHERIA Y MANTEQUERIA

Hijo de Josefa Campo

GUADALAJARA

## Se vende una casa | SE VENDE CASA

sita en Capitán Boixáreu Rivera n.º 40. Razón, en calle de la Mina, número 7. de una sola vivienda en B. Rivera, 65. Razón, en la misma calle, núm. 16, pral.



EL SEÑOR

**DON RAFAEL FRAILE LOPEZ**

DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD

Ha fallecido en Guadalajara el día 16 de Diciembre de 1948

A los 34 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligida madre, doña Cecilia López Sánchez, hermanos Emilio, M.<sup>a</sup> de los Dolores, Manuel, M.<sup>a</sup> del Carmen, Luis, María del Pilar y M.<sup>a</sup> Teresa; hermana política Amparo Linares; tíos, sobrino, primos y demás familia:

SUPPLICAN a usted una oración por su alma.

La misa que se celebre en la iglesia parroquial de Santa María el día 24, a las ocho de la mañana, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

XII Y II ANIVERSARIOS

Rogad a Dios en caridad por las almas de

**Don Antonio Gómez Pérez**

INDUSTRIAL

**Don Jesús Gómez Orozco**

Asesinados por los rojos el día 6 de diciembre de 1936, y

**Don Pablo Gómez Orozco**

Que falleció el día 22 de diciembre de 1946

D. E. P.

Su desconsolada esposa y madre, hijos, hermanos y demás familia:

RUEGAN los encomienden en sus oraciones a Dios nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 22 del corriente en la parroquia de Santiago Apóstol de esta ciudad, a las ocho y media; en las Adoratrices, a las nueve y media, así como las que se digan en Madrid, en San Cayetano (Mesón de Paredes) durante los días 21, 22 y 23, a las ocho y media, y el día 22, a la misma hora, en San Pedro (calle del Nuncio) serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.



EL SEÑOR

**Don Rafael Fraile López**

DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD

Ha fallecido en Guadalajara el día 16 de Diciembre de 1948

A los 34 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

El Sindicato Provincial de la Alimentación y Productos Coloniales:

SUPLICA asistan al funeral que se dirá el martes, día 21, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás el Real, que será aplicado por el eterno descanso de su alma.

# BALONAZOS

Antes, cuando teníamos plaza de toros, casi siempre que se anunciaba una corrida, llovía abundante; ahora, si queremos ser favorecidos con la «evita restricciones», basta pensar en la celebración de un encuentro de fútbol; enseguida el cielo se encapota, sopla el viento y agua segura.

Nos quedamos sin ver la actuación de ese «combinado» que se había anunciado; ese «cok-tail» de jugadores de los distintos equipos de Primera Regional que Madrid nos enviaba. Fué una verdadera lástima, pues hubiéramos disfrutado viendo como el Deportivo se «bebía» ese preparado y se quedaba tan tranquilo.

Es mucho equipo el Guadalajara, dicen en Madrid, y pensaron: ya que ninguno de los «consagrados» de Primera Regional podemos con él, vamos a juntarnos todos a ver si nos lo «merendamos». Pero como iba a llover, se suspendió el partido y se quedaron con las ganas. En fin, otra vez será.

Ha comenzado el campeonato de aficionados. En él consiguió el Deportivo la temporada anterior el honoroso título de campeón del grupo Madrid-Toledo. Este año, que el equipo se encuentra en mejores condiciones, esperamos aspire a más, y con nosotros, todos los aficionados alcarreños.

Y... el sábado, más.

# INFORMACION

## Deportiva

### El Deportivo Guadalajara marcha con firmeza hacia la Tercera División

De brillante hemos de titular la actuación del equipo local en lo que va de temporada. Ocho han sido los encuentros oficiales jugados y ha conseguido siete victorias (algunas meritisimas) y un empate. En partidos amistosos derrotó ampliamente al Conquense, Chamberí, Ferroviaria y Puig, y no hizo mal papel ante el Atlético madrileño.

A la vista de este balance y habida cuenta de los positivos valores

conque el Deportivo cuenta, a nadie puede extrañar su aspiración a jugar en categoría nacional la próxima temporada.

De tercera división únicamente hemos visto actuar al Conquense, y aún concediendo que el equipo que aquí presentó no fuera el titular completo, el tanteo que el Deportivo consiguió vino a demostrarnos claramente que puede codearse, sin temor alguno, con otros conjuntos de dicha categoría. De ello puede dar testimonio el Plus Ultra cuando por segunda vez actuó en el campo del Productor.

Ahora bien, en el caso de que se consiguiera el ascenso a tercera división ¿estamos seguros de poder contar con un equipo tan acoplado como el actual? Si es así ya tenemos una cosa, pero es necesaria otra, y ésta de mucha más importancia que la primera.

De todos es sabido que el grupo en que, por la situación topográfica de nuestra ciudad, habríamos de ser incluidos; está constituido por equipos de poblaciones distantes muchos kilómetros de Guadalajara y por consiguiente los desplazamientos serían costosísimos; desde luego fuera del alcance de nuestras posibilidades económicas actuales, salvo el caso que la Federación Nacional llevara a cabo un estudio para reducir estas distancias (disminuyendo el número

de clubs de cada grupo) que tanto perjudican a los modestos.

La afición alcarreña vería con sumo agrado este ascenso a categoría nacional, pero ¿estarían dispuestos los socios a soportar una nueva elevación de la cuota? De lo contrario, el problema que se plantearía a la Directiva del club local sería bastante difícil de resolver, habida cuenta del reducido número de socios con que actualmente cuenta.

Por otra parte y aunque las Corporaciones provincial y municipal prestaran su apoyo económico al club, no creemos fuera de la cuantía suficiente para cubrir los gastos a sufragar.

Papeleta delicada que no dudamos sabrá resolver la Junta directiva.

JOTOGAR.

### EL DEPORTE en el Frente de Juventudes

Mañana dará comienzo el campeonato local de fútbol del Frente de Juventudes, en el que intervienen varios equipos pertenecientes a la Organización.

En este campeonato se disputará una bonita copa donada por el Delegado Provincial, que se la adjudicará al vencedor de la liga a dos vueltas en la que se desarrollará este interesante campeonato.

Corresponde jugar esta primera jornada a los equipos «B» y «Juvenil», el encuentro tendrá lugar a las 11 de la mañana en el Campo del Productor.

En el intermedio del encuentro, se celebrará la primera carrera de Campo a Través de la temporada, la cual se dividirá en dos categorías una para flechas que harán un recorrido de 2.000 metros y otra para cadetes con 4.500 de distancia.

En domingos sucesivos, se irán desarrollando una serie de campeonatos locales organizados por el Departamento de Educación Física de los cuales se irán dando noticias en la prensa local.

### Philips Radio

DUENOS DEL ESPACIO Representación oficial; BAZAR DEHESA Como siempre, en esta Casa hay cosas preciosas para las próximas fiestas de Reyes.

ANTES DE HACER SUS NUEVAS PLANTACIONES DE ARBOLES FRUTALES, FORESTALES Y DE ADORNO, VIDES AMERICANAS Y PLANTAS DE FLORES, SOLICITE PRECIOS Y CATALOGO SIN COMPROMISO a VIVEROS GASPARD.—Calatayud (Zaragoza).

# EMILIO VEGA

Capitán del Deportivo Guadalajara, habla para nuestros lectores

Cuando un equipo marcha a la cabeza de su grupo y por ende no ha conocido los sinsabores de la derrota, resulta agradable charlar con sus componentes; mi deseo, pues, hubiera sido traer a las columnas de NUEVA ALCARRIA el sentir de cada uno de los jugadores del Deportivo, pero ante la imposibilidad de hacerlo por falta de espacio, me limito a trasladar a los lectores las manifestaciones que me han sido hechas por su capitán, Emilio Vega. Me dice así:

—Comprenderás mi satisfacción por la campaña que lleva el equipo; nuestras actuaciones han sido todas coronadas por el éxito y de ahí que seamos los primeros de la lista con una ventaja sobre nuestro inmediato seguidor de cuatro puntos, que ya está bien. Además—somos los máximos goleadores del grupo y ninguno de nuestros tantos ha sido marcado de penalty.

Desde luego, nos ha acompañado la suerte en alguna ocasión y siempre fué nuestra aliada en cuanto a lesiones se refiere. Ni un solo jugador «tocado» en lo que va de temporada. Los chicos ponen todo su entusiasmo en los partidos y dan un rendimiento digno de los mejores elogios. Además, como habrás visto, no practicamos juego sucio ni somos incorreptos (valga la inmodestia), y buena prueba de ello es que únicamente nos han sancionado a un jugador, y de eso habría que hablar.

El entrenador, estupendo, pero con una prodigiosa memoria. En ningún entrenamiento se le olvida daros cada sesión de aupa que nos deja rendidos; pero a ese proceder de Lafuente debemos nuestra resistencia física bien probada. Ahora a bregar en el campeonato de aficionados, en el que creo cosecharemos nuevos triunfos, y si fuéramos eliminados, a resignarnos y seguir preparándonos con vistas a la segunda vuelta del torneo regional, que promete ser más dura que la primera.

La Directiva del Club y afición en general se portan muy bien con el equipo representativo de su ciudad. por eso nosotros no hacemos más que corresponder poniendo todo nuestro entusiasmo en cada partido. Y nada más.

—Muchas gracias, amigo Vega, y a seguir por el camino emprendido.

### Casino Principal de Guadalajara

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas que el Banco Hispano Americano pagará a partir del próximo día 20 los intereses correspondientes al primer semestre de 1948 y, a partir del día 1.º de enero próximo, los pertenecientes al segundo semestre también del presente año, con cuyas operaciones este Casino deja al día totalmente cumplidos sus compromisos con los referidos acreedores.

Para poder realizar el cobro de los importes de intereses es indispensable, como en operaciones anteriores, la presentación en el Banco de los títulos correspondientes.

Guadalajara, 12 de diciembre de 1948.—V.º B.º: El presidente, Pedro Sanz Vázquez.—El tesorero, Mario Delgado.—El contador, A. J. Quemada.

**TOS**  
CATARROS - BRONQUITIS



**PASTILLAS ASPAIME**  
LABORATORIO SOKATARG, S. A.  
Calle Ter, 16. Barcelona (C. S. 10.592)

**Doctor Rafael del Valle y Adaro**  
Director del Hospital Provincial  
MEDICINA INTERNA - SISTEMA NERVIOSO Y NIÑOS  
Paseo de las Cruces, 7, pral.  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5  
(Aprobado Censura Sanitaria núm. 26)

**SEÑOR:**  
¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!!

**¡Cómo!** Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE -- 410 pesetas -- contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. :: Pidiendo diez láminas completas -- 1.020 pesetas -- recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas.

**¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!**

**Pruebe fortuna haciendo caridad - Corte este boletín de pedido**

---

**Boletín de pedido de billetes de la grandiosa RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE**  
COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO DE 1949

Pedidos desde 54 pesetas. - Lámina, 105 - Lote, 205 - DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote).—DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería)

D. \_\_\_\_\_, que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_, provincia de \_\_\_\_\_, calle \_\_\_\_\_, núm. \_\_\_\_\_, piso \_\_\_\_\_, mano \_\_\_\_\_, solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de \_\_\_\_\_ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

(Firma)

**AYUNTAMIENTO DE SANTURCE.**

**¡¡PARA NAVIDAD!!**

TURRONES  
MAZAPANES  
POLVORES  
DULCES  
VINOS  
LICORES  
SIDRAS  
CHAMPAN

**Casa VALENTIN**

EXTENSO SURTIDO EN CESTAS PARA REGALO

# Colaboración médica EL INVIERNO Y LOS NIÑOS

# Delegación de Abastecimientos

Pieciitos de niño,  
azulosos de frío,  
¿cómo os ven y no os cubren,  
Dios mío!

GABRIELA MISTRAL.

Llegan los primeros fríos, y la lluvia tan deseada hace su aparición. Pronto veremos en los altos picos de las montañas próximas la blanquísima capa de nieve que helará el viento.

Oiremos al viento silbar, y un día no lejano amanecerá con los tejados y calles cubiertos de nieve; la veremos amontonada junto a las paredes de las casas, en las ventanas, en los árboles ya desnudos y en los carros que no, ha mucho transportaban la cosecha recolectada con tanto sudor.

¿Cómo recibimos las primeras nieves? De muy distinta manera, según nuestro afortunado o desdichado vivir. Unos correrán a extasiarse ante el panorama magnífico que la Naturaleza nos ofrece; se vestirán sus mejores y más confortables trajes y calzados, y harán deportes y bailarán hasta cansarse en los albergues de montaña, y cenarán antes de regresar, llenos de optimismo y salud, a la ciudad, pero sin acordarse los más de otros hermanos suyos menos afortunados que en las poetas de la insigne Mistral y otros excelentes poetas nos recuerdan.

Los desafortunados no ven en la nieve poesía; ven unos meses malos llenos de preocupaciones; no se puede trabajar, y hay malas ropas con que abrigarse, y no es sólo esto, sino que también con el invierno llegan las enfermedades.

Las enfermedades por el frío causan numerosas víctimas, siendo los niños, por su delicado organismo, los que mayor tributo pagan.

¿Qué enfermedades son las más frecuentes en invierno?

Las enfermedades que con más frecuencia obligan a acudir al consultorio son las amigdalitis o anginas, los catarros nasales, las bronquitis, la gripe, la tan temida neumonía gripal o pulmonía, la bronconeumonía y la bronquitis capilar de los niños pequeños. Hay otra desprovista de gravedad, pero muy molesta y rebelde al tratamiento, porque depende más de la constitución débil o fondo patológico del enfermo que del frío. Me refiero a las heladuras, congelaciones y perniones.

¿Cómo se adquieren estas enfermedades? De todos es sabido que así como llevamos un nombre y unos apellidos, llevamos también un numeroso ejército de pequetísimos seres vivos, solamente visibles con un aparato llamado microscopio, y que por estas razones de pequeñez y vida reciben el nombre de microbios. Pues bien, cuando por una causa cualquiera, en esta ocasión el frío o, mejor, el enfriamiento, nuestro organismo pierde eficacia en la defensa, se debilita, se descuida, entonces ese ejército que por su invisibilidad es sumamente potente y peligroso, rompe las naturales defensas e invade cualquiera de los órganos de nuestro cuerpo, produciendo un estado anormal con una sintomatología especial diferente en cada caso. A estos diversos grupos de síntomas los llamamos enfermedades.

Los que vivimos en el medio rural vemos cómo se hace rutinariamente todo lo contrario de lo que debe hacerse para proteger a los niños de los enfriamientos. Al llegar los primeros días desapacibles del invierno, las madres, muy diligentes, "envuelven" a sus hijos en telas más o menos fuertes hasta convertirlos en unos a modo de paquetes de ropa, por cuya parte inferior asoman unas moradas piernas y a veces algo más que piernas. Después los "secuestran" en habitaciones cuyas pequetísimas ventanas, tapadas las más de las veces con trapos, para que no entre el aire puro y fresco del exterior ni salga el viciado por la permanencia continuada de muchas personas mayores que disfrutan del calor de la estufa, unas hablando lo que los niños no deben escuchar, otras fumando, al decir de ellos, tabaco de dudosa calidad y procedencia. Y de ese ambiente caluroso y pernicioso por las emanaciones de la estufa y los olores a humo y de la otra clase salen o los echan a los niños a jugar a la calle, donde la temperatura, al ser extraordinariamente más baja que la de la habitación, predispone al enfriamiento.

¿Cómo evitar estas enfermedades? Hay que procurar que los niños tengan buen calzado y que los pies no se mojen. Vestirlos con trajecito de lana, de tejidos esponjosos, que mantengan el cuerpo a una temperatura moderada. Las horas de sol las aprovecharán para jugar en la calle, y más tarde, recogidos en casa en habitaciones claras, ventiladas, a una temperatura máxima de 18° y con ventanas que fácilmente permitan la renovación del aire.

Para evitar las temibles enfermedades pulmonares de los niños hay que aumentar su resistencia a los cambios bruscos de temperatura, acostumbRANDOLES en verano a dormir con la ventana abierta y en invierno debe abrirse algún rato para la renovación del aire libre.

Preocuparos mucho más de los de vuestros hijos y no atribuirlos solamente a una mojadura de pies o a "mal de familia" que no tiene importancia porque "en casa todos tosemos". Esto los médicos lo oímos muchas veces.

Siempre que vuestro hijo tosa, llevarlo al médico que os visita o al dispensario más próximo. La tos no es una enfermedad sin importancia es un síntoma y pudiera ser el timbre de alarma de una enfermedad que en los niños es curable, pero en los mayores no lo es tanto o es incurable.

Es muy conveniente que vayamos desterrando la costumbre de besar a los niños, de estornudar y toser de-

lante de ellos y de otra falla feísima y de mala educación, cual es: escupir en el suelo, lugar preferido por los niños pequeños para sus juegos.

Un viento helado baja de la sierra e impulsa contra los cristales de mi ventana las gotas de lluvia que incesantemente cae; el ruido aumenta en intensidad, graniza. Poco después, en las últimas horas del crepúsculo, unos blanquísimos y tenues copos descienden lentamente; pero antes de llegar al suelo, como arrependidos, como temerosos de mancharse en el lodo de las calles, ascienden a impulso del viento, describiendo caprichosas trayectoria. Se hace de noche, y a mi memoria acude la poesía de Manuel del Palacio, que dice:

En las heladas noches del triste invierno,  
¿sabes lo que a veces me quita el sueño?

Pensar en esas niñas flacas y hambrientas, que se duermen cantando sobre las piedras.

DR. LABRADOR BLANCO.

## ¡NAVIDADES! ¡REYES!!

Modelo 1949 Permanententes «Ferma»; sin flúido. La exclusiva, Peluquería LETON, el 50 por 100 más barato. Lavados de cabeza, lociones para señoras y caballeros.

MIGUEL FLUITERS, N.º 14. PRAL

## Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 4.ª del mes de diciembre y 52 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días 20 al 27 de los corrientes.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

### ADULTOS

**Aceite.**—Medio litro por persona, previo corte de cupón de grasa o aceite de la semana 52, al precio de 3'90 pesetas ración.

**Azúcar.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 52, al precio de 1'40 pesetas la ración.

**Garbanzos.**—Trescientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 52, al precio de 2'25 pesetas la ración.

**Arroz.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 52, al precio de 0'70 pesetas la ración.

**Patatas.**—Dos kilos por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 52, al precio de 2'40 pesetas la ración.

**Chocolate.**—Cien gramos por persona para las cartillas de tercera categoría, previo corte del cupón de café o chocolate de la semana 52, al precio de 1'10 pesetas la ración.

**Café.**—Cien gramos por persona para las cartillas de 1.ª y 2.ª categoría, previo corte del cupón de café o chocolate de la semana 52, al precio de 3'80 pesetas ración.

**Bacalao.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 137, al precio de 1'90 pesetas la ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 138, al precio de 1'20 pesetas la ración.

**Huevos.**—Dos unidades por persona, previo corte del cupón de Varios número 139, al precio de 2'80 pesetas ración.

### TRANSEUNTES

**Lentejas.**—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 52, al precio de 0'55 pesetas la ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal, previo corte del cupón de Varios núm. 140, al precio de 2'37 pesetas ración.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de doña Teresa Cabezas, Doctor Mayoral, 9, y panadería de don Pedro Barre, Alvarfáñez de Minaya, 15.

Racionamiento infantil correspondiente a la semana 4.ª de diciembre, que comprende los días del 20 al 27 de los corrientes

### PRIMER CICLO

Lactancia natural (sobrealimentación a la madre lactante).

**Pan.**—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

**Arroz.**—Cien gramos, al precio de 0'35 pesetas ración.

**Garbanzos.**—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas ración.

**Patatas.**—Un kilo, al precio de 1'20 pesetas ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

Lactancia mixta.

**Leche condensada.**—Tres botes, al precio de 17'25 pesetas ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

**Harina de arroz.**—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'20 pesetas ración.

Lactancia artificial.

**Leche condensada.**—Cuatro botes, al precio de 23 pesetas ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

**Harina de arroz.**—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'20 pesetas ración.

### SEGUNDO CICLO

**Harina de arroz.**—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'20 pesetas ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

**Patatas.**—Un kilo, al precio de 1'20 pesetas ración.

### TERCER CICLO

**Azúcar.**—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

**Patatas.**—Tres kilos, a 3'60 pesetas ración.

**Huevos.**—Una unidad, al precio de 1'40 pesetas ración.

**Pan.**—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

Los establecimientos proveedores, en el momento de efectuar el suministro, cortarán de la cartilla un cupón correspondiente o cada uno de los artículos que faciliten.

Guadalajara, 15 diciembre 1948.

## Se alquilan habitaciones

exteriores, propias para oficinas. Condesa de la Vega del Pozo, n.º 12.

## Se vende casa

en Alvarfáñez de Minaya, 29. Consta de planta baja, cochera, principal, segundo y jardín. — Para informes, en Dr. Ramón y Cajal, núm. 4, pral. dcha

# AMANECE UN NUEVO DIA

para los agricultores españoles



## Firestone Hispania

fabrica ya en España neumáticos  
**CHAMPION GROUND GRIP**  
para tractor.

**Medidas para entrega inmediata:**  
Neumáticos para ruedas traseras: 11-36, 10-38, 10-28, 10-24, 32-6 y 600-16.  
Neumáticos para ruedas delanteras: 600-19 y 400-19.

**En proceso de fabricación:**  
Neumáticos para ruedas traseras: 14-30 y 13-26.  
Neumáticos para ruedas delanteras: 600-16, 550-16, 500-15 y 400-15.

Nuestro consejo sea para  
ustedes de utilidad.

Antes de adquirir artículos  
de **NAVIDAD**

consulte precios en establecimientos

*Fredy*

Encontrará un extenso surtido en  
Licores, Vinos, Anisados, Champagnes,

Embutidos, Fiambres,  
Mazapanes de Toledo y

**TURRONES**  
legítimos de Jijona



Miguel Flutters, 20 - Topete, núm. 1

## Necrológicas

El pasado día 13, después de larga enfermedad falleció en nuestra capital, la señora doña Hipólita Auñón Sacristán, madre de nuestro querido compañero de redacción don Avelino Antón. Centenares de personas acompañaron los restos de la finada hasta el cementerio, siendo presidido el duelo por sus hijos don Avelino, don Juan José y el alcalde de la ciudad, señor Laso. Reciban su esposo, don Fermín Antón e hijos el testimonio más afectivo de nuestro sentimiento, los cuales nos ruegan hagamos público su agradecimiento por las incontables pruebas de amistad y afecto recibidas con tan triste motivo.

El jueves falleció víctima de cruel enfermedad el que fué entrañable amigo de esta casa, e industrial de esta capital, don Rafael Fraile López. Su muerte ha causado hondo y general sentimiento en toda la ciudad. Su gran corazón, abierto a todos cuantos le trataban, su simpatía extraordinaria y su bondad le granjearon para siempre la amistad de todos cuantos tuvieron la dicha de tratarle en vida. La conducción de sus restos mortales desde la casa mortuoria al cementerio, verificada el viernes, a las cinco de la tarde, dió lugar a una impresionante manifestación de duelo, como pocas veces se había visto en nuestra ciudad. Presidieron la fúnebre comitiva los hermanos del finado don Emilio, don Manuel y don Luis, que eran acompañados por el gobernador civil de la provincia, don Juan Casas Fernández; el delegado provincial de Sindicatos, don Fernando Méndez; el coadjutor de la parroquia de Santiago, don Francisco Alonso, y otros familiares del finado.

Desde el fondo de nuestro corazón elevamos al cielo una plegaria por el eterno descanso del que fué inolvidable amigo y caballero cristiano don Rafael Fraile López. El finado era contador desde su fundación de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago y jefe provincial del Sindicato de la Alimentación, en cuyos cargos dió muestras constantes de su celo y capacidad de trabajo.

Reciban su madre y hermanos el sincero testimonio de nuestro sentimiento por la cruel desgracia que les aflige.

Los familiares nos ruegan que desde estas columnas hagamos constar, en la imposibilidad de hacerlo materialmente como fuere su deseo, su profundo reconocimiento a todas cuantas personas de una u otra forma les han testimoniado su afecto y condolencia.

Los rosarios que se celebren en el Altar de la Virgen de Fátima, en Santa María, durante el novenario a partir del día 17 y horas de 7, 7 y media y 8, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En Zaragoza ha dejado de existir don José Santolaria, hermano de nuestras distinguidas amigas doña Josefina y doña Carmen Santolaria, a las que desde estas columnas testimoniamos nuestro sentido pésame.

Mañana día 19, con motivo de cumplirse en este mes el IV aniversario de la muerte de la señora doña Francisca Navalón Posada se celebrará una misa por el eterno descanso de su alma, a las 9 de la mañana en la iglesia de San Nicolás el Real.

### Ha salido premiado

el miércoles, día 10 de noviembre de 1948. Todos los poseedores de tickets cuyas compras las hayan hecho en dicho día, pueden pasar a cobrar el importe total que marquen por el **BAZAR GUADALAJARA**, calle Miguel Flutters, 25, de Guadalajara, teléfono 141, donde hay gran surtido en juguetería, perfumería, bisutería, artículos de piel y objetos para regalos. Nota importante.—Por efectos de balance y arreglo de registradora, se suspenderá la entrega de tickets desde el día 15 de diciembre hasta el día 17 de enero de 1949, formando un mes completo entre ambos para los efectos del próximo sorteo.

## Notas

### Natalicios

El domingo pasado, día 12 del actual, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de nuestro buen amigo don José Antonio Esteban Parada, de soltera Deme Gregorio Navarro.

Tanto la madre como la recién nacida, a la que se le impondrán los nombres de María del Pilar Guadalupe, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo el capitán de intendencia señor Arderius. Reciban los señores de Arderius nuestra cordial felicitación.

—En Madrid y asistida por el doctor Becerro de Bengoa ha dado a luz un hermoso niño, segundo de sus hijos, la señora de nuestro estimado amigo Ruiz-Beato, nacida Soledad Bravo de Bartolomé.

Al recién nacido se le ha impuesto el nombre de Fernando.

### Saludos

Procedente de Valladolid ha llegado a nuestra capital con objeto de pasar unos días el teniente de artillería, querido amigo nuestro, don Angel V. Crochi.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad a doña Josefina Mayo de Pareja, esposa de nuestro querido amigo don Mariano Pareja.

—El martes tuvimos el placer de saludar en nuestra ciudad al teniente coronel de Ingenieros señor Medrano.

### Viajes

Ha marchado a Bilbao donde pasará las vacaciones navideñas en unión de su distinguida esposa e hijas el profesor del Instituto «Brianda de Mendoza» don Enrique Silván Lalinde.

—De Anguita, donde residían con sus padres, han marchado para Barcelona, donde pasarán una larga temporada, las bellas y simpáticas señoritas Soledad y Margarita Clemente García, hijas de nuestro buen amigo don Ciriaco Clemente.

—En el día de hoy han salido para Cádiz, donde pasarán las vacaciones de Navidad, los señores de Velasco (don José Antonio).

### Bodas

Mañana domingo tendrá lugar, a las cinco de la tarde, en el templo de San Ildefonso, de Madrid, el doble enlace matrimonial de las bellas y encantadoras señoritas María Elena y María del Carmen Carretero, hijas de nuestro distinguido amigo el profesor del Instituto «Brianda de Mendoza» y profesor numerario de la Escuela Normal don Daniel Carretero Riosalido con el teniente de Aviación don Antonio Cerrada y el inspector Veterinario don Luis Cerrada, respectivamente.

## Academia Especial de Oposiciones CONVOCADAS

285 Auxiliares de Justicia. Cuerpo nueva creación. Instancias hasta 29 noviembre. Sueldo: 4.000 a 7.000 ptas. No se exige título. Se admiten señoritas 100 plazas para el Banco Español de Crédito.

### ENSEÑANZA GARANTIZADA

Han empezado las clases de preparación para

AUXILIARES DE HACIENDA

Informes:

De 5 a 9, en **TOPETE**, 7 (bajo)

**ACADEMIA ESPECIAL DE OPOSICIONES**

Preparamos por correspondencia

### Felicitaciones

Después de brillantes oposiciones a directores de segunda clase del Cuerpo Nacional de Directores de Bandas Civiles, que han dado fin en Madrid el día 16 del actual, han ingresado en dicho Cuerpo nuestros paisanos don José Antonio Esteban Parada y don Emilio Martín, este último procedente de la extinguida banda provincial, hoy prestando servicio como solista en la banda de Aviación de la base de León. Nuestra más cordial enhorabuena.

### Enfermos

En la clínica del Dr. Sanz Vázquez ho sido sometida a una delicada intervención quirúrgica doña Bienvenida Carvallo, esposa de nuestro estimado amigo el funcionario del Ayuntamiento don Francisco Herrero. Deseamos el pronto restablecimiento de la enferma.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado el industrial don Santos Zurro, quien en la mañana de hoy ha sido sometido a una delicada intervención quirúrgica. Hacemos votos por su pronta mejoría.

### Donativos

El Consejo particular de las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paúl hace pública manifestación de su gratitud tanto a la excelentísima señora duquesa, viuda de las Torres, como a otra dama de la buena sociedad de esta capital que oculta su nombre, por los donativos enviados de 500 y 200 pesetas a las parroquias de Santa María y San Nicolás.

En el mes de marzo será repartida la Memoria de éstas desde su separación por parroquias.

## NUESTRA CIUDAD

Soñamos todos con la lotería; qué cosa más natural. El próximo sábado quizá tengamos en nuestra ciudad media docena de nuevos ricos. Si nosotros somos los agraciados es posible que regalemos al Ayuntamiento unas docenas de árboles y unas cuantas farolas.

Tenemos entendido que si el Ayuntamiento de la ciudad brindase un solar al Instituto Nacional de Previsión, sería factible que esta entidad edificase una gran residencia con destino a Colegio de Huérfanos de Funcionarios. Si eso fuese cierto merecería la pena pensar en ello. ¿No es cierto?

## Espectáculos

### TEATRO LICEO

Hoy y mañana se proyectará en esta sala la maravillosa película en tecnicolor «Por el valle de las sombras», interpretada por Gary Cooper.

### CINE IMPERIO

Para hoy se anuncia en esta pantalla «El idiota», basada en la obra cumbre de Dostoiévski del mismo título.

El día 24 la formidable producción de Frank Capra «Juan nadie».

### AGENCIA OFICIAL

petición neumáticos y venta accesorios, con taller recauchutado, vulcanizado, cedo funcionando. Dirigirse: Mondragón, Mendizábal, 80. Madrid.

Imprenta del Suc. de H. de Pablo

UN COÑAC DE GRAN PROSAPIA

**SOLERA**

**19000**

**TERRY**

# Mujer (TEMAS FEMENINOS)

## ENTRE NOSOTRAS

Uno de los instantes de la vida en que la mujer alcanza mayor belleza es aquel en que acoge un niño en su regazo. El arte de todas las épocas ha gustado de recoger esta imagen femenina que, inclinada levemente sobre el hijo, los brazos formando una cuna, constituye una perfecta figura plástica, llena de poesía.

Y acaso, en una idealista valoración de su destino, para muchas mujeres su deber maternal, no trasciende ahí; tener al hijo junto a sí y protegerlo, impedir que el mal llegue hasta él, que nada le hiera ni turbe su existencia. Sin embargo han de pensar que el niño crece y que entonces sus brazos amorosos serán débiles para sostenerlo; que el hijo, por la fuerza del destino, se alejará de ella y que sólo sin su ayuda tendrá que luchar. Y aun en estos instantes en que hay un desligamiento natural que imponen la edad y las circunstancias, las madres quieren seguir imponiendo su protectora dirección.

Esto ya es imposible. Hay que enseñar al hijo a luchar solo a defenderse por sí mismo. Para ello hay que empezar desde que es niño forjando su carácter en el conocimiento de las cosas de la vida, no mostrándoselas envueltas en papel color de rosa, porque así no son. Tendrá que emprender a fuerza de golpes a fuer-

za de decepciones, y esto es mucho más doloroso y lleno de peligros además. En la vida no se puede ir ciegamente hacia todo lo que ácheca, porque se puede tropezar con las piedras del camino. La serenidad de un alma joven no debe mantenerse a fuerza de ignorancias de las cosas reales, sino tras un conocimiento, dándole un claro sentido del bien y del mal.

Los hijos, aunque las madres difícilmente lo comprenden, han de volar solos, sin alas protectoras. Por eso tienen que prepararlo primero dándole las armas para la lucha y no enviarlo a la vida por un equivocado sentido con los ojos vendados. Que luego él solo tendrá que aprender, y acaso porque no le enseñaron no sepa discernir claramente entre el bien y el mal.

**MUJER:** De gran ayuda práctica para ti y para tu hogar, la nueva Agenda que para 1949 ha editado la Sección Femenina.

Llegan fiestas Navideñas, alegres, ya es tradición hay que beber en botellas, en vasos, bota y porrón.

Hay que buscarlos baratos y a base de calidad y que haya donde escoger y sea oportunidad.

Aquí hay para todos gustos anís, vinos y coñac pues todos los bolsillos poco o mucho han de gastar.

Donde estará más barato y tendrán mejor surtido, en el ARCA, en la Carrera; eso es que quita el sentido.

A granel y embotellado hay licores a montones, conservas, frutas, embutidos y selección en turrónes.

Felices Pascuas desea salida 48 y entrada 49 y para ser más feliz bebe, bebe y bebe.

Hónrenos con su visita si se quiere convencer, hay género y precio sin par en el ARCA DE NOÉ.

**Luisa Palancar**  
CAP. BOIXAREU RIVERA, 26  
GUADALAJARA

## Sobretasa de la correspondencia en época de Pascuas a favor de la lucha antituberculosa

De acuerdo con lo dispuesto por Decreto del Ministerio de Hacienda del 15 del pasado julio (B. O. del 30 del mismo mes), se advierte al público que la correspondencia que se deposita en las oficinas de Correos desde el 22 de diciembre hasta el 3 de enero próximo, ambos inclusive, debe llevar una sobretasa, a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, de la cuantía siguiente:

Cinco céntimos para las tarjetas.  
Diez céntimos para la correspondencia con franqueo ordinario de más de cuarenta y cinco céntimos (ordinaria certificada).

Veinticinco céntimos para la correspondencia aérea.

Quedan exceptuados de esta tasa adicional los objetos de franqueo ordinario no superior a 45 céntimos—no siendo las tarjetas postales—y los dirigidos al extranjero.

A falta de los sellos especiales, emitidos a este efecto, puede abonarse la sobretasa por medio de sellos corrientes.

La correspondencia que no vaya franqueada con arreglo a las presentes instrucciones, dejará de cursarse a destino.

Lo que se hace público para general conocimiento.

## Aviso a los beneficiarios de cartillas numerosas

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de Familias numerosas con títulos expedidos a partir del año 1944 y renovados o no con posterioridad, que para poder continuar en el disfrute de los beneficios que la Ley les concede, deberán solicitar, desde 1.º de enero o hasta 1.º de agosto próximos, la expedición de un nuevo título a su favor, incoando al efecto un expediente modelo N, que pueden solicitar en la Delegación de Trabajo de esta provincia o en las Corresponsalías de la Obra Sindical de Previsión Social.

## EDICTO

Don Angel Falcón García, juez de Primera Instancia de Brihuega y su partido

Hace saber: Que en este Juzgado se sigue, a instancia de doña Natividad Lorenzo Rey, expediente de declaración de fallecimiento de don Francisco Cruz Aragonés Lorenzo, nacido el día veintinueve de enero del año mil novecientos diez, en Yélamos de Abajo (Guadalajara), hijo de Sebastián y Natividad, que tuvo su último domicilio en Yélamos de Abajo, del que se ausentó para incorporarse al ejército rojo el día veinticuatro de septiembre de mil novecientos treinta y siete y se tuvieron las últimas noticias suyas en veinticinco de marzo del año mil novecientos treinta y ocho.

Dado en Brihuega, a diecinueve de noviembre de mil novecientos cuarenta y ocho.—El juez de Primera Instancia, Angel Falcón.—El secretario Hdo., José Arribas.

## Se vende coche-silla de niño

seminuevo. Razón: Calle Dr. Román Atienza, número 9. — Guadalajara.

## Se venden dos bolquetes

y arreos de carro. Razón, en Ronda de San Antonio, 21. Venancio Urrea.

## Dr. E. Maestre Dávalos

DEL INSTITUTO RUBIO  
Oculista del Hospital Provincial y de la Obra 18 de Julio  
Plaza de Don Pedro, 1. - Guadalajara  
CONSULTA:  
Martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5  
GRADUACION DE LA VISTA  
Consulta en Madrid: Castelló, 48 (E-5).

## III centenario de "San José de Calasanz"

### Concurso sobre clasificación de escolares

El Instituto «San José de Calasanz» abre un concurso para premiar los mejores trabajos sobre clasificación de los escolares con arreglo a las siguientes bases:

Primera. El hecho del Concurso será «Medios de resolver científicamente el problema de la clasificación de los escolares en la situación actual de la escuela primaria».

Segunda. Podrán concurrir todos los maestros o directores de escuelas primarias, públicas o privadas.

Tercera. Los trabajos consistirán en una exposición razonada de los medios científicos más adecuados a las posibilidades de la escuela actual para clasificar los escolares.

Cuarta. Los trabajos se presentarán acompañados del material que se necesite para poner en práctica las soluciones propuestas por el concursante. Se considerará mérito al enjuiciar los trabajos el haber puesto en práctica los medios señalados por el concursante mismo.

Quinta. El hecho de concursar un maestro o director confiere al Instituto «San José de Calasanz» el derecho a comprobar, por los medios

que estime oportuno, la tarea realizada por el concursante en orden a la clasificación de los escolares.

Sexta. Se establecen los siguientes premios: Un primer premio de 5.000 pesetas, un segundo de 3.000 y diez premios de 1.000 pesetas cada uno.

Séptima. Los que aspiren a concursar habrán de comunicarlo al Instituto «San José de Calasanz» antes del 31 de diciembre del presente año de 1948, contando previamente con la conformidad de la Inspección de la Enseñanza Primaria.

Octava. Los trabajos se enviarán al Instituto «San José de Calasanz» en fecha comprendida entre el 1 de octubre y el 15 de noviembre de 1949.

Novena. El Jurado estará constituido por representantes del Instituto «San José de Calasanz» de Pedagogía de las Escuelas del Magisterio, de la Inspección de Enseñanza Primaria y del Magisterio. Su fallo será inapelable. Los trabajos premiados pasarán a ser propiedad del Instituto «San José de Calasanz».

Décima. Toda la correspondencia referente a este Concurso se dirigirá a la siguiente dirección:

Instituto «San José de Calasanz». Concurso de clasificación de los escolares. Serrano, 123. Madrid.

## Resultado del Concurso Provincial de Mecanografía

El jurado calificador nos ha entregado el resultado oficial de esta prueba, dando la siguiente clasificación: primera, señorita María Concepción Rodríguez Mariño, con 392'9 pulsaciones netas por minuto; segundo, don Alfredo Sánchez de las Heras, con 345'3; tercera, señorita Marina Montiel, con 343'2; cuarto, don Domingo de Lucas Arévalo, con 339'5, y a continuación, por el siguiente orden, doña Luisa Joaquín Bellido, señorita María del Pilar Castañs, señorita Rosario González Hita, señorita María Isabel López Lledó, don Carlos Plaza Escarpa, señorita Juana de Luz, señorita Josefina Domingo, don Tomás Vicente Cid, don Angel Pérez, don Fernando Rodríguez, don Félix Calvo, Mercedes Calvo y don Manuel Ortega. El premio del trabajo más limpio ha sido ganado por doña Luisa Joaquín Bellido. El día 8 tomaron parte en Madrid los cinco primeros clasificados, además tomaron parte también las señoritas Juana de Luz y Josefina Domingo, sin que se sepa hasta la fecha la clasificación que nos traen para Guadalajara.

## VENDO SOLAR

un carro y dos machos, una casa y solar. Travesía Medina, n.º 20.

## TODOS NOS CANSAMOS TRABAJANDO

También su VISTA se cansará si la obliga.

Cuidela acudiendo a

## OPTICA LUXONIA

que le ofrece sus servicios con SOLVENCIA CIENTIFICA Y RAPIDEZ

CRISTALES GRADUADOS

GAFAS DE TODAS CLASES

MONTAJES ESPECIALES

## LUXONIA

GENERALISIMO, N.º 7

## Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 103 SAN SEBASTIAN

LA SEÑORA

## D.ª Hipólita Auñón Sacristán

Ha fallecido en Guadalajara

EL DIA 13 DE DICIEMBRE DE 1948

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Fermín Antón González; hijos Avelino, Julia, Juan-José y Carmen; hijas políticas María Avila y Francisca Tutusaus; nietos José-María y María-Inmaculada; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

SUPLICAN una oración por su alma.

La misa y el funeral que se celebren el próximo martes, día 21, en la parroquia de Santiago Apóstol, a las ocho y media y nueve y media, respectivamente, así como el funeral que se celebre el citado día, a las diez de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, de El Casar de Talamanca, serán aplicados en sufragio de su alma.



LA SEÑORA

## DOÑA DOMINICA HERNANDEZ ATANCE

VIUDA DE VILLAVIEJA

Descansó en el Señor en Maranchón (Guadalajara)

EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1948

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Juliana, doña Apolinar y doña Felisa Villavieja; hijos políticos don Melchor Atance, doña Josefa Bueno y don Daniel Hernández; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades una oración por su alma.